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Parlamentul britanic ar putea
opri un Brexit fără acord

Vor exista oportunităţi în septembrie
pentru parlamentarii care vor să oprească
ieşirea Marii Britanii din UE fără un acord, a
declarat duminică parlamentarul din
opoziţie Jon Ashworth. Publicaţiile britanice
au relatat că Dominic Cummings, unul
dintre principalii consilieri ai premierului
britanic Boris Johnson, a declarat că
parlamentarii nu vor putea opri un Brexit
fără acord printr-o moţiune de cenzură. “Vor
exista oportunităţi, în septembrie, de a opri
un scenariu fără acord”, a declarat
Ashworth. “Guvernul va trebui să
evidenţieze o legislaţie potrivită pentru a se
pregăti pentru un Brexit fără acord. Noi vom
folosi tot ce avem la dispoziţie în Parlament
şi vom lucra pentru a opri acest scenariu”, a
adăugat acesta.

Iranul ar fi capturat un nou
petrolier străin în Golful Persic

Iranul a capturat un nou petrolier străin
în Golful Persic, a informat presa iraniană,
fără a oferi însă detalii despre originea
acestuia, a  relatat BBC. Presa iraniană a
informat că forţele maritime ale Gardienilor
Revoluţiei din Iran au capturat un petrolier
care încerca să extragă combustibil pentru
ţările arabe. Toţi cei şapte membri ai
echipajului au fost reţinuţi. Săptămâna
trecută, Gardienii Revoluţiei din Iran
anunţaseră capturarea unui petrolier
britanic în Strâmtoarea Hormuz, în replică
la oprirea în Strâmtoarea Gibraltar a unui
vas care ar fi transportat petrol iranian
destinat Siriei. Nava britanică Stena Impero
a fost oprită de Gardienii Revoluţiei pentru
“nerespectarea codului maritim
internaţional, la solicitarea Autorităţii
portuare şi maritime din provincia
Hormuzgan”. Marea Britanie şi SUA au
condamnat vehement capturarea
petrolierului britanic.

Peste 800 de manifestanți ruși,
reținuți

Poliţia rusă a reţinut peste 800 de
persoane care au participat sâmbătă la un
protest la Moscova pentru a cere alegeri
libere, inclusiv binecunoscuta activistă
politică Liubov Sobol, după ce autorităţile
au avertizat că manifestaţia este ilegală.
Poliţia a îndepărtat-o   pe Sobol, o aliată a
politicianului Alexei Navalnîi, aceasta fiind
luată într-o autoutilitară cu câteva minute
înainte de începerea a ceea ce activiştii
anti-Kremlin au descris drept o plimbare
paşnică pentru a protesta împotriva
excluderii candidaţilor lor de la alegerile de
luna viitoare. OVD-Info, o organizaţie
independentă de monitorizare, a anunţat că
poliţia a reţinut sâmbătă la Moscova 828 de
persoane, în unele cazuri bătându-i cu
bastoanele în timp ce aceştia erau căzuţi la
pământ. Poliţia a transmis că a reţinut 600
de oameni şi că 1.500 au participat la
protest, deşi din imagini reiese că în diferite
zone ale Moscovei au avut loc mai multe
demonstraţii la care au participat multe
altele. Mai târziu, activiştii opoziţiei au
postat online capturi de ecran cu rapoarte
ale poliţiei care sugerau că au participat
aproximativ 10.000 de manifestanţi. O parte
din cei reţinuţi au fost eliberaţi mai târziu de
poliţie, inclusiv Sobol, care a fost amendată
cu 300.000 de ruble (4.600 dolari) pentru
încălcarea legii privind protestele din Rusia.

Pe scurt.

Planul lui Putin de a reduce 
rolul dolarului în economia mondială

s-a realizat

Angajamentul preşedintelui
Vladimir Putin de a reduce rolul
dolarului în comerţul internaţional, pe
fondul tensiunilor economice dintre
Washington şi Moscova, devine
realitate, comentează Bloomberg.
Schimbarea face parte din strategia de
„de-dolarizare” a economiei ruse şi
reducerea vulnerabilităţii acesteia la
sancţiunile americane. Dar, în timp ce
banca centrală a reuşit să
înjumătăţească deţinerile sale în dolari
anul trecut, progresele înregistrate în
comerţ au fost lente datorită folosirii în
mod tradiţional a bancnotei verzi în
multe tranzacţii.

Cota euro în exporturile ruseşti a
crescut pentru un al patrulea trimestru
la rând, în detrimentul monedei

americane, potrivit datelor băncii
centrale. Euro aproape că a depăşit
dolarul în comerţul cu UE şi China, iar
comerţul cu ruble cu India s-a majorat.
„A existat un stimulent puternic pentru
schimbare, nu doar pentru Rusia, ci şi
pentru partenerii săi comerciali”, a
spus Dmitri Dolgin, economist la ING
Bank Moscova. „Şi UE se confruntă
acum cu presiuni comerciale din
partea SUA”, ceea ce îi împing să
încerce să îşi reducă dependenţa faţă
de dolar, a spus Dolgin. Euro este pe
cale să înlocuiască dolarul ca monedă
pentru exporturile ruseşti către UE,
cota sa urcând la 42% în primul
trimestru, faţă de 32% un an mai
devreme.

Rusia se bazează în continuare pe

dolar pentru mai mult de jumătate din
comerţul său internaţional anual de
687,5 miliarde de dolari, deşi mai puţin
de 5% din aceste tranzacţii sunt spre
SUA. Cota euro a crescut şi în
comerţul anual al Rusiei cu China, în
valoare de 108 miliarde de dolari,
ajungând la peste o treime din
deconturile de export în primul
trimestru, de la aproape nimic la
începutul anului 2018. Cea mai
dramatică schimbare este vizibilă în
comerţul cu 11 miliarde de dolari din
Rusia cu India. Rubla a reprezentat trei
sferturi din decontarea totală a
exporturilor între cele două pieţe, după
ce au convenit asupra unei noi metode
de plată - monedele naţionale, pentru
contracte privind industria de apărare.

Președintele Vladimir
Putin, inițiatorul
strategiei de „de-
dolarizare” a economiei
ruse şi reducerea
vulnerabilităţii acesteia
la sancţiunile
americane

Nou atac armat în SUA. Cel puţin 9 decese
și16 răniți, în Ohio

La doar câteva ore de la atacul armat
din El Paso, Texas, în urma căruia au
murit 20 de persoane, alte câteva zeci
fiind rănite - masacru despre care
autoritățile americane spun că ar putea fi
o crimă motivată de ură a unui tânăr de
doar 21 de ani, Poliţia a fost anunţată în
jurul orei locale 01.00 că un nou incident
este în desfăşurare în faţa unui bar din
Dayton, statul Ohio. Cel puţin nouă
persoane au murit, iar alte 16 au fost
rănite în atacul armat desfăşurat în
Dayton, au informat, duminică, autorităţile
americane, adăugând că investighează

incidentul. “Am avut ofiţeri în apropiere
şi au reuşit să răspundă la timp şi să
pună capăt incidentului”, a informat
Departamentul de Poliţie din Dayton.
Potrivit Poliţiei, autorul atacului a murit
în urma incidentului armat. Adjunctul
şefului poliţiei, Matt Carper, a declarat
că ofiţerii au reuşit să îl doboare pe
atacator. “Oamenii noştri sunt foarte
bine antrenaţi pentru o astfel de
situaţie”, a declarat acesta. Victimele
au fost transportate de urgenţă la
spitale, a informat presa, iar autorităţile
cer ajutorul martorilor.

La doar câteva ore de la masacrul din El Paso


